

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes. 2'50 Ptas.
Extranjero semestre 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Teléf. 2820.
PALMA DE MALLORCA

Viernes 4 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV.— Núm. 13.656

UNA PATRIA

La Patria: España.

UN ESTADO

El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO

El Caudillo: Franco.

Sin novedades dignas de mención en los frentes

El texto del decreto sobre supresión de trámites de divorcio. — La verdad sobre las declaraciones de Queipo de Llano. — En Francia se llega a un acuerdo para la aprobación de la Carta del Trabajo. — Las exequias de Gabriel D' Annunzio.

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 3 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal

De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno.

por los prestigios de su raza, contaminada en esa mescolanza infame de partidos políticos sin ideal y sin gloria con intereses criminales impuestos por ocultos poderes desde tierras extranjeras.

El campo y la ciudad simultaneaban su gesto de rebeldía, de rebeldía santa en nombre y en favor de la Patria maltrecha. José Antonio Primo de Rivera y Onésimo Redondo marchaban con seguro paso por un mismo camino, en pos de un mismo ideal, impulsados por un afán idéntico. Pero la Patria es todo, es el campo y la ciudad, es el hombre de letras y el obrero, es el labriego y es el burócrata. ¿Cómo no habían de hallarse en el sendero José Antonio y Onésimo?

Y en la ruta se hallaron, y cada uno de ellos comprendió el fuego sacro que alimentaba el pensamiento del otro, y se compenetraron de sus vibrantes entusiasmos, y se comprendieron a la vera del árbol secular de la España inmensurable. Fué un abrazo glorioso el que sus almas se dieron; fué una fusión magnífica la que aunó el rebullir espléndido de sus magnos ideales.

4 de Marzo de 1934: Valladolid tremaba al contacto del entusiasmo

sin medida de los hombres aquellos. Como las de sus Jefes se abrazaban las almas de los representantes de todos los estamentos españoles, en un vitor formidable de homenaje a la Patria y expresión sonora de un espíritu vivo de sacrificio y un sentir de abnegaciones que ante el altar de España lo deponía todo, ¡hasta la vida!

Así nació Falange, así juntáronse bajo una sola bandera ornada por un símbolo solo todos los que pugnaban por devolver su Imperio a nuestra Nación destrozada.

Luego, han pasado los años. El germen que fué sembrado en Valladolid creció y se hizo árbol coposo a cuya sombra palpitan los anhelos supremos de la España Nacional.

Fecha la de hoy histórica, que en el alma del pueblo debe grabarse, para que allí perdure eternamente repitiendo hasta lo infinito el eco de liberación que aquel día brotara. Y con él, en él, por él, la manifestación inacabable de estar los españoles de cada año dispuestos, como aquellos de 1934, a todos los sacrificios, a todas las abnegaciones, a la ofrenda soberana de la vida por el honor de España.

El Gobierno para la Nación

En el servicio militante que es hoy la función de ser español todo ha de ceder ante semejante tarea. Y los hombres y las entidades han de vivir atentos a esta apasionante circunstancia que alcanza jerarquía de imperativo: servir a España. Ni el escritor que crea la obra literaria o que esparce la semilla de un criterio; ni el ingeniero que levanta su fábrica; ni el abogado que defiende su pleito ni el comerciante que vende su mercancía; ni el científico que se afana en su investigación; nadie, en la latitud nacional de esta hora puede sustraer la particularidad, no otros casos lícitos, de su trabajo y de su especulación a la absorbente fuerza contripeta de la nación que a todos pide colaboración en su servicio.

Y si esto es así para los oficios y las profesiones, para los hombres y las entidades, ¿qué grado alcanzará aquella exigencia absorbente cuando a quien se la pide es al mismo Gobierno de la Nación? Servir a la nación un Gobierno no es, como parece en un superficial y rutinario análisis, cosa natural ni perogrullada que se cae de su peso. Muchos años y muchos lustros se han ejercitado al revés ese servicio: una nación para los Gobiernos que se iban devorando. Y cuando las cosas reclaman su sentido auténtico, su natural función sólo ahora que es cuando eso acontece, dejan de ser las energías y la riqueza de una nación materia de usufructo y de concupiscencia para los Gobiernos. Ahora es el Gobierno el que va a ser noblemente y naturalmente, materia que la nación aproveche en su beneficio biológico. Antes, la nación era desgastada en servicio de las pandillas o, en el caso mejor, de las agremiaciones políticas por los gobiernos que la regían y ahora van a ser los Gobiernos los que se desgasten en provecho y servicio de

la nación que los hace... y los gasta, como Castilla a sus hombres.

A la luz de este criterio y con el módulo de esta interpretación hay que considerar en el régimen nacido de la España rediviva el hecho biológico de la constitución de un Gobierno. Y ya la mera apariencia de su contectura nos dice mucho en ese sentido. ¿Qué otra cosa, sino que la nación requiere "hombres nuevos para cosas nuevas", está revelando esa mocedad madura de la mayor parte de los Ministros nuevos? Si la nación, en la dura y absorbente brega de ser gobernada, a través de circunstancias sobremanera arduas, necesita desgastar energías de quienes en el primer plano de la jerarquía han de servirle, a la juventud corresponde ocupar los primeros puestos del servicio. Y ninguno antecede al de gobernante.

Por eso, los ministros de hoy y los de mañana, todos los que la España renaciente vaya consumiendo gloriosamente en aras de su servicio, llegan a los cargos con un déficit inicial inmenso entre el halago de la comodidad y de la inercia y la pesadumbre de la responsabilidad y de la aspreza. "Llegar a ministro" hoy no es una meta en las ambiciones episcopales o sencillamente políticas, sino una coyuntura trascendental para poner a prueba el temple de la voluntad y de las virtudes movilizadas para la Cruzada. No se llega joven a ministro porque se tengan treinta o cuarenta años, sino que se es ministro, es decir se es servidor de España en primera línea porque se es joven. Gobierno para la nación y no nación para un Gobierno es lo que vemos en el Estado organizado por Franco. En definitiva ni siquiera es tampoco exacto el concepto; porque, en verdad, nación, Gobierno, Estado y Caudillo, son en esta hora lo mismo.

LUIS DE IDIAQUEZ



ONESIMO REDONDO

Una fecha histórica

En España había dos grupos de españoles, que desde la fecha aciaga, en que comenzaron a actuar aquellas "Cortes destruyentes", soñaban con una España mejor.

Apenas comenzaron a actuar los "padres de la Patria" se vio el afán de una revolución frustrada, porque no supo acoger plenamente los deseos de aquel pueblo que les encumbra gracias a promesas que no podían ser cumplidas y por ende no habían ya de ser ofrecidas.

A fines del 33 había ya dos bandos cuyas posiciones — ambas revolucionarias — estaban bien claras y eran contundentes. José Antonio en aquel gran mitin del 29 de Octubre la perfiló admirablemente al levantar la bandera contra las derechas y contra las izquierdas, anteponiendo ante todo a la Patria.

"La Patria — dijo el Ausente — es una unidad total, en que se integran todos los individuos y todas las clases; la Patria no puede estar en manos de la clase más fuerte ni del partido mejor organizado. La Patria es una síntesis trascendente, una síntesis indivisible, con fines propios que cumplir; y nosotros lo que queremos es que el movimiento de este día y el estado que crees, sea el instrumento eficaz, autoritario, al servicio de una unidad indiscutible de esa unidad permanente, de esa unidad irrevocable que se llama Patria."

Falange Española había hecho su presentación en público y en Valladolid el Presente Onésimo Redondo, acudílabas las huestes de las J.O.N.S.

Dos bandos con ideal idéntico, hacia el fin único de la Patria. Ello hizo que en un atico de la Gran Vía de Madrid, se reuniera el Consejo Nacional de las J.O.N.S. (12 de Febrero del 34) para tratar: 1.º Posición ante el movimiento de F.E.; 2.º Seguir distanciados o llegar a un acuerdo? 3.º Cómo? 4.º Mediante una federación? 5.º Formación de Milicias. Manera de equiparlas, Medios de sostenerlas, Reglamentos, 3.º Manera de orientar la propaganda para atraer a la clase media.

¿Qué podía suceder? Se fusionaron Falange y las J.O.N.S. en el punto 7, de los acordados entre los representantes de aquellas tendencias hispánicas puras, se decía claramente: "Elaboración de un programa concreto, Nacional-Sindicalista donde aparezcan definidas y justificadas las bases fundamentales del nuevo movimiento: Unidad, Acción Directa; Antmarxis-

mo y una línea económica revolucionaria que asegure la redención de la población obrera, campesina y de pequeños industriales.."

Y el día 4 de marzo de 1934, en el Teatro Calderón, de Valladolid, rebosante de españoles se presentó Falange Española de las JONS y en aquel memorable acto que hoy se conmemora hablaron:

Bedoya, Gutiérrez Palma, Ruiz de Alda, Onésimo Redondo, Ledesma Ramos y por último José Antonio que presidía el acto, como Jefe de aquellos que se agruparon bajo los pliegues de la bandera rojinegra en la que campeaban las rojas flechas y el yugo, símbolos del Movimiento.

Los que en aquella fecha gloriosa vestíamos ya la camisa azul no podemos olvidar aquel primer párrafo que Onésimo Redondo pronunció en su parlamento:

"Por primera vez en la historia turbia; y ya larga de los movimientos políticos y populares que buscan la conquista del Poder se presenta ante vosotros una fuerza que está inspirada, dirigida y casi exclusivamente integrada por jóvenes; y tan jóvenes, tan de verdad jóvenes, que ni no fuera por el mérito que su apello ilustre y sus dotes públicos prestan al que nos dirige, y si no fuera por otra personalidad nimbada de heroísmo de otra de las primeras figuras de nuestro Movimiento, que está aquí presente, nos tratariais a todos con el remoque peligroso aunque no del todo injusto de ch quillos... Pues bien, si este acto tiene algo de trascendental, consiste ello principalmente en que estos chicos, en que estos jóvenes vienen a pedir a la faz de España entera el primer puesto entre los hombres."

El acto del 4 de Marzo fué un acto "sonado". Al salir con los pulmones enchidos de patriotismo de la sala del Calderón, las turbas del marxismo quisieron vengar nuestro éxito y los puñales, pistolas y estacas marxistas salieron a la calle, y la semilla lanzada en aquel mitin fué regada por la sangre.

Falange Española de las JONS nació entre los dolores de la muerte, del fuego y de la sangre vertida y al iniciarse la Cruzada Salvadora, aquellos "chiquillos", reclamaron su puesto entre los hombres.

P. J. PUJOL ABRAHAM



JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

HOY DIA 4

Como raíz por la cual absorbió toda la savia vivificante el Movimiento de Regeneración Española; como base fundamental de una ideología altamente, santamente, abnegadamente patriótica, se debe señalar el acto que hoy, poniendo en ello todos sus entusiasmos y todo su fervor a España, conmemora la Organización Falangista.

En medio del horrendo desbarajuste de la política española que siguió a la proclamación a la república; en medio de guirigay abigarrado que resonaban confusas las voces del egoísmo y los clamores sin tregua de los partidos, cada uno de los cuales se disponía a la conquista de las llaves de Egipto; cuando se deshacía el agro español mediante absurdos planes de una reforma agraria mal concebida y desarrollada peormentándose en un caos por la ruptura de la ligazón familiar, de los lazos de convivencia humana, y la lucha por las calles, y la industria vivía amenazada por la huelga permanente, el comercio sufría las angustias provocadas por la escasez de numerario, el dinero detuvo el paro y del pánico financiero que se alzaron con acentos videntes marcando por rutas casi perfectamente paralelas un camino de paz de regeneración.

Alzóse la primera en los campos castellanos, en aquellas tierras patinadas por la historia y que cantó con la voz del agro que reclamaba libertad y apoyo; era la voz de España que pedía respeto a su riqueza; era el eco del grito del labrador que, al arrancar del solar patrio los fru-

tos que regara con el sudor de su frente, constituía el venero más preciado del bienestar español. Los campos de Castilla, los hombres de Castilla, encontraron en Onésimo Redondo un paladín de noblezas ingentes, de actividades limitadas, de irreductible fortaleza. En nombre de la Patria reclamaba la paz de los espíritus y la paz de los cuerpos. Quería a toda costa que la tierra fecunda en que arraigó un Imperio de inigualada grandeza, tornara a reforecer con los mismos esplendores que antaño la engalanaban. Quería que unos hombres en quienes el patriotismo, la reciedumbre, la fé, fueron sellos característicos fueran dignos sucesores de los titanes aquellos que arrancaron un mundo al Océano y lo regaron con su sangre, que extrajeron del suelo el alma de las minas, la esencia de los frutos, la cosecha soberana que cuajó en maravillas y en asombros para la humanidad. Y firmemente, rectamente, enfrentándose con la disolución reinante y con el fétido aliento de los vendidos a poderes extraños, creó las J.O.N.S. con un programa definido, con un anhelo supremo, con un amor sin límite: los de la Patria Española.

Al grito poderoso de los campos respondió la ciudad con otro grito. José Antonio, iluminado, clarividente, enérgico, lanzó a la vez el eco de su demanda vibrante de Justicia y levantó la bandera de Falange Española. Sus palabras resonaban con fragor de mazazos en los mitines; zigzaguearon en el aire y cayeron silbando como latigazos sobre la horrenda descomposición social. Era el resonar de toda la clase media que pedía ser oída y atendida como ella merecía; era la nobleza que volvía

Un mensaje, digno de un caballero aviador

Mi crónica de hoy va dirigida más que a los hermanos españoles de la España liberada, a aquellos que viven en la zona roja y principalmente a los que visten el uniforme honroso de nuestra aviación militar.

En mi crónica se hace la segunda llamada a los coroneles y jefes de la aviación republicana dirigida en nombre de una mujer que llora el infortunio de su viudedad; la esposa del inolvidable capitán Haya muerto durante uno de los combates aéreos en el frente de Teruel. Esta mujer de España quiere tener el consuelo de reconquistar los restos mortales de su esposo caído en el campo enemigo.

La súplica fué recogida apenas hace dos días por uno de los altos jefes de nuestra aviación y de las alas mundiales: el laureado comandante García Morato, as de ases. Justa, atendible, le pareció la demanda y la trasladó a los aviadores rojos en un nuevo alarde caballeroso. Voló sobre las líneas rojas de Huesca, buscó el campo de aviación enemigo y jugándose la vida para cumplir la promesa hecha a la esposa de su llorado compañero, descendió a 10 metros de altura y ya en el terreno de la aviación roja, dejó caer de una manera ostensible, su mensaje.

Un mensaje digno de figurar en el "romancero"; un mensaje digno de un caballero aviador; un mensaje que no puede quedar sin respuesta por aquellos a quienes va dirigido si conservan aun, un resto de amor y respeto a los emblemas que llevarán y llevan nuestros uniformes.

Dice así:
23 de febrero de 1938.
Carta abierta a los coroneles jefes de la aviación republicana don Ignacio Delgado de Cisneros y don Antonio Camacho Benítez.

Noticiario de anoche

La España roja y la Nacional

Burgos. — Numerosos periódicos extranjeros dedican largas informaciones a comentar extensamente la vida en la España nacional, dirigida sabiamente por el Jefe de Estado, Generalísimo Franco.

Compara la vida y el régimen interior de la España nacional con el de la España roja; y hace resaltar que la España de Franco tiene un régimen totalmente pacífico ya que siempre su retaguardia está perfectamente organizada.

En cambio en la zona roja las discusiones y las luchas son constantes lo que pone de manifiesto la situación interna de la España roja.

Además, los periódicos, comentan también extensamente el precio de las subsistencias en las dos zonas, pudiéndose comprobar que mientras en la España nacional los precios son casi los normales en la España dominada por Moscú los precios son diez veces superiores a los normales.

Esto, dicen es otra de las pruebas que ponen de manifiesto la superioridad técnica de la zona nacional que va en auge constantemente.

Lo contrario pasa con la zona roja, que va menguando rápidamente su poder de conservación hasta que llegue el momento en que no pueda resistir ni un momento más y entonces todo habrá terminado.

Una protesta de Alemania

Moscú.—El encargado de negocios de Alemania en Moscú ha hecho una nueva protesta ante el comisario del exterior de la URSS contra los continuos incidentes de los soviéticos contra los consulados alemanes y especialmente contra el consulado alemán en Tiflis.

Repetidas veces ha informado a las autoridades soviéticas de que se intenta cortar a estos consulados sin que hayan hecho nada para remediar esta situación insostenible.

El encargado de negocios de Alemania ha manifestado al comisario del exterior que el Gobierno del Reich exige el cierre del consulado de la URSS en Hamburgo y el Gobierno alemán por su parte cerrará sus consulados de Tiflis y Moscú.

Una lápida

Burgos. — Se ha recibido el siguiente telegrama del Duque de Alba: El Grupo Amigos de la España Nacional presididos por lord Fenimore, acaba de entregarme una lápida que dice: "A los héroes del Alcázar, defensores de la España eterna y verdadera, como tributo de admiración inmensa... A continuación sigue una estrofa dedicatoria de la lápida.

"Auxilio Social"

Teruel. — Auxilio Social la justicia ra organización de FET y de las JONS continúa su magnífico trabajo, labora incansable para el restablecimiento de la normalidad política y social en la ciudad turolense recientemente liberada por las tropas nacionales.

Esta ciudad de Teruel está siendo avituallada y aprovisionada por Auxi-

mediaciones del Puerto de Escandón, ha caído, en combate, el capitán Haya. No me dirijo a los amigos de ayer ni a los enemigos de hoy; lo hago a vosotros, precisamente, por ser compañeros de armas del finado. Su mujer solicita su cadáver; yo hago mía su petición, y, si algún día nos encontramos en el aire, antes de comenzar la lucha, os saludaré reconocido.—El Comandante de la aviación Nacional, Joaquín García Morato.

Con estas breves líneas dignas de un espíritu firme, hidalgo y caballeroso, se hace la demanda, pues, atendible. Morato dice: "Si algún día nos encontramos en el aire, antes de comenzar la lucha, os saludaré reconocido".

El saludo caballeroso de quien se siente envidiado por los que surcan la atmósfera, ya es bastante para que los solicitados atiendan la demanda. Yo tengo la firme esperanza de que así será. Los que han vestido por una vez siquiera el uniforme glorioso de los caballeros del aire, no pueden mostrarse indiferentes ante tan hidalga y justa petición.

Haya, era un héroe y por tal merecía el respeto adversario. García Morato, representante hoy más que nunca de toda la aviación de la España redimida, ha sido el encargado de consolar a la viuda del muerto en la suprema angustia que solicita. ¿Será posible que tal petición no mueva el ánimo de nuestro enemigo a acceder a lo que solicita? No lo creemos. Al fin, nacieron en España. Por ella, por su buen nombre, esta ocasión que se les brinda, la pueden aprovechar para poner de manifiesto ante el mundo que allí en el campo adverso, aun hay quien sabe guerrear como lo hicieron siempre los caballeros españoles.

En la noche de ayer se reunió el Senado discutiendo en 5.ª lectura el ya famoso proyecto de conciliación y arbitraje.

La libertad de Bélgica

Bruselas.—El ministro de Defensa Nacional de Bélgica está libre en absoluto de todo acuerdo militar con el exterior que pueda entorpecer sus propias determinaciones.

Política francesa

París.—Se acentúan las divergencias entre el Senado y la Cámara de Diputados acerca del contrato de la Ley del trabajo por negarse los diputados socialistas ha aceptar las modificaciones introducidas por el Senado.

Mision militar

Burgos.—Ha llegado a la España Nacional, la Comisión comercial polaca, la cual durante su estancia en la España Nacional tratará de obtener un intercambio de productos con la España Nacional.

La Comisión visitará primeramente las ciudades de Burgos y Salamanca.

Este reconocimiento tácito de Polonia, pone de manifiesto que Polonia está deseando estrechar sus lazos de amistad con la España gobernada y sabiamente dirigida por el Caudillo, Generalísimo Franco.

También proestan Bélgica y Suecia

Bruselas.—El Consejo General del Partido Obrero belga, reunido actualmente para examinar la política exterior del gobierno, ha telegrafado al gobierno soviético para protestar contra el nuevo proceso de Moscú y contra la actitud de la prensa soviética, acusando sin pruebas reales a los inculpatos.

Stokolmo.—Los profesores de la Facultad de Medicina, entre los que se encuentran los más famosos de Suecia, han telegrafado a Stalin solicitando el indulto de los médicos rusos acusados en el nuevo proceso. Además, el redactor jefe del periódico social-demócrata y el Presidente del Sindicato sueco en un artículo e interview respectivamente, se han manifestado en contra del proceso de la URSS.

Para reconocer a Franco

Sofía.—Los periódicos de esta capital publican la invitación dirigida al gobierno búlgaro por los Delegados a la Conferencia Balkánica en el sentido de que este reino, cumpliendo los acuerdos adoptados, dé su inmediato reconocimiento al gobierno español del GENERALÍSIMO FRANCO y al Imperio Italiano.

El estatuto del trabajo

París.—La noche pasada se reunió el Senado discutiendo en 5.ª lectura el ya famoso proyecto de conciliación y arbitraje.

Se modificaron después de amplia discusión, los artículos 1.º y 6.º. Al saber la noticia Mr. Chauteaup manifestó que era absolutamente necesario tener una ley aprobada aquella misma noche. Y dijo que si no se llega esta noche a una votación definitiva, sería otro gobierno el que haría la ley del trabajo.

La verdad sobre lo de Queipo de Llano

Londres.—En su emisión de las seis de la tarde "The Times", publica lo siguiente:

Hoy ha vuelto a hablarse en la Cámara de los Comunes del discurso pronunciado el pasado domingo por el General Queipo de Llano. Y el Subsecretario de Negocios Extranjeros ha declarado que se había recibido una comunicación del Gobernador de Gibraltar gracias a la cual queda completamente demostrado que las manifestaciones de Queipo de Llano han sido transmitidas equivocadamente, y que no se hizo por él ninguna alusión al retorno de Gibraltar a los dominios de España.

Esta noticia ha sido confirmada oficialmente por la British Official Press en las primeras horas de esta tarde con el siguiente texto:

"Londres.—Preguntado acerca de las declaraciones hechas por el General Queipo de Llano el domingo último acerca de Gibraltar, el Subsecretario de Negocios Extranjeros informó a la Cámara de los Comunes que se había recibido un informe sobre este asunto del Gobernador de Gibraltar, del cual se deduce que hay todas las razones para creer que el discurso del General Queipo fué retransmitido inexactamente. La información dice que el General no se refirió para nada a que Gibraltar haya de formar nuevamente parte de territorio español.

La muerte de D'Annunzio Exequias

Cardona.—Acompañado por los ministros Starace, Ciano y Alfieri ha llegado el Duce que inmediatamente se personó en el Vittoriano para rendir el último honor al cadáver del poeta, cuyo féretro estaba envuelto en una enorme bandera.

Partió luego Mussolini para Brescia, de donde regresará para asistir a los funerales.

El pueblo ha desfilado en cantidad inmensa por la capilla ardiente, adornada con emblemas fascistas, coronas de laurel y flores.

Ha llegado también a esta ciudad la viuda del poeta Princesa de Montenevoso.

Un telegrama del Rey Emperador

Roma.—El Rey Emperador ha dirigido un telegrama al diputado Mario D'Annunzio, en los términos siguientes:

"A usted y a los suyos llegué la expresión de mi viva condolencia por la pérdida irreparable que llena de luto a todos los italianos que en el gran poeta y soldado heroico admiraban las más altas virtudes de nuestra raza.

La Cámara levantó su sesión en señal de luto, después de una breve y sentida alocución del Presidente.

El ministro Bottai ha ordenado que en todas las escuelas se rinda homenaje al poeta muerto.

El "Giornale d'Italia" publica un interesante artículo del Marqués de Solari, en el cual resalta la amistad estrechísima que unió en vida a Marconi y a D'Annunzio.

De todos los países del mundo se han recibido telegramas de condolencia. Entre ellos destacan los enviados por el Jefe de Estado de la España Nacional y por el Führer alemán.

Pésame y duelo

Roma.—Se han recibido numerosos telegramas de pésame por la muerte del grandioso poeta italiano Gabriel D'Annunzio. Los primeros recibidos fueron los del Embajador Nipón y los de la Embajada Americana.

El representante francés en Italia envió al Gobierno un sentido pésame por la muerte del Poeta de la Revolución quien escribió bastante en lengua francesa.

El cadáver D'Annunzio fué velado toda la noche por seis Camisas Negras. Hasta las 8 de la mañana desfiló en un interminable cortejo ante el cadáver miles de personalidades italianas.

A las 8:30 llegó a la casa mortuoria el Jefe del Gobierno italiano, juntamente con el Conde Ciano y el Secretario del Partido, Starace. El féretro se colocó sobre un armón envuelto en la bandera italiana. Acto seguido se formó el cortejo presidido por los familiares del finado, el Gobierno, un representante del Rey-Emperador y el Gobernador de Roma. El féretro fué depositado sobre la proa del buque "Flugias" por decisión expresa del finado quedando, el buque, materialmente cubierto de coronas y de flores.

El Secretario del Partido Fascista pronunció brazo en alto el nombre del Poeta que fué aclamado por la multitud.

Un telegrama de España

Burgos.—El Ministro de Educación Nacional Sr. Sainz Rodríguez ha manifestado que el Instituto de España dedicará una sesión necrológica a la memoria de Gabriel D'Annunzio. El señor Sainz Rodríguez además ha dirigido al ministro de Cultura italiano el siguiente telegrama:

"A Vuecencajal el representante de la cultura de Italia envió el pésame sincero por la desaparición del gran poeta y patriota Gabriel D'Annunzio y la seguridad de que el dolor de esa nación hermana es sinceramente compartido por el pueblo español.—Pedro Sainz Rodríguez, Ministro de Educación Nacional.

Tablajeros Unidos S. A.

Compra de ganados de todas clases. Abastecedores de carnes. Grandes almacenes de Pielés, Cueros, Tripas y Sabos, C. Semolera—Secadero (Can Capas) Teléfono 2679.

NECESITAMOS UN CURTIDOR DE CAPACIDAD SUFICIENTE PARA PONERSE AL FRENTE DE LA PARTE TÉCNICA EN LA CURTIDOR DE PIELÉS LANARES, RETRIBUCION BUENA Y ESPECIAL.

Presentarse por la mañana, Marqués de la Ceniza, 14. Por la tarde en nuestros almacenes.

MODISTA

Se ofrece a jornal y en su casa. Calle Apunadores, núm. 48-49.

La jornada ministerial

EL JEFE DE ESTADO
Burgos.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido esta mañana en audiencia diplomática al Dr. Von Storens, Embajador de Alemania. También recibió al Coronel Ribas, agente del Gobierno Uruguayo cerca del Gobierno Nacional, siendo presentado a S. E. por el introductor de embajadores Sr. Sangroniz.

Burgos.—Muy en breve, y con la debida solemnidad protocolaria, hará entrega de sus cartas credenciales al Generalísimo el representante de Guatemala don Julio Urrutia. Asimismo lo hará de al Orden Soberano de Malta Marqués de Paterna.

EL CONDE DE JORDANA
Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno General Jordana fué visitado esta mañana en su despacho por los ministros de Obras Públicas, Defensa Nacional y Justicia, así como por el Director de Registros y del Notariado. También conferenció en su calidad de Ministro de Asuntos Exteriores, con los Embajadores de Italia y Alemania, durante la entrevista larga rato.

Fué cumplimentado después por el Ministro de Polonia, el General Kindelain, el señor Diaz de Iruya y otras personalidades.

EL CONDE DE RODEZNO
Vitoria.—A las once y media de la mañana llegó al Ministerio de Justicia el Cardenal Primado de España doctor Gómá. Fué recibido por el Ministro, el Subsecretario y el Jefe de los Servicios del Departamento. El doctor Gómá sostuvo una larga entrevista con el Ministro.

REGISTRADORES DE PROPIEDAD
El Ministro ha firmado otro decreto dictando normas para la previsión de registradores de la Propiedad. Esta tarde acudió a su despacho el ministro de Educación Nacional habiendo sido nombrado asesor técnico del Ministerio de Educación Nacional a doña Dolores Morell, profesora de la Escuela Normal de Maestras de Bilbao.

El Ministro ha firmado una orden ampliando la del Ayuntamiento sobre la facultad de que podrán continuar sublocalidad los maestros que no hubieran sido sancionados y que no estuvieran en las circunstancias el día 31 de enero último.

MINISTERIO DE JUSTICIA
A las 11 y media de la mañana llegó el ministro de Justicia a Burgos. Este despacho con el Subsecretario y los jefes de los servicios y director del Departamento.

FRONTO BALEAR
Mañana Sábado
Tarde a las 4
EHEVARRIA—REGO
ORIO—ARRATE
ROMAN—SOLOZABAL
BARENECHEA—EHEVARRIA
Y quinielas.
Detalles por carteles y programas Domingo partidos y quinielas.

FIESTA DE RAMOS
Para vender en la vía pública vende caseta de bonita y buena trucción, de 150 por 100. Ramo renguer: 14, 1.º, 1.ª. De 1 a 4 días.

DESEO ALQUILAR
Piso reducido amueblado en la calle 10. Escribir al núm. 343, P. San Martín, 10.

VENDO CASA
Planta baja. Calle 29 número 10. Pizá) Refugio propio, informarme en la misma.

Necesito en 1.ª hipoteca sobre fincas rústicas con matrícula, desde 20 mil pesetas hasta 80 mil. Informes: San Martín, 10.

SE NECESITA
Criada que sepa cocinar y los platos de la casa, para estar en la cocina. Razón: Imprenta LA HORA, Olmos, 2.

Carbón económico
especial para COCINAS y CALEFACCIONES. Servicio a domicilio. CARBONES MOREY—S. N.º

SE NECESITA
Criada que sepa cocinar y los platos de la casa, para estar en la cocina. Razón: Imprenta LA HORA, Olmos, 2.

SE NECESITA
Criada que sepa cocinar y los platos de la casa, para estar en la cocina. Razón: Imprenta LA HORA, Olmos, 2.

SE NECESITA
Criada que sepa cocinar y los platos de la casa, para estar en la cocina. Razón: Imprenta LA HORA, Olmos, 2.

SE NECESITA
Criada que sepa cocinar y los platos de la casa, para estar en la cocina. Razón: Imprenta LA HORA, Olmos, 2.

SE NECESITA
Criada que sepa cocinar y los platos de la casa, para estar en la cocina. Razón: Imprenta LA HORA, Olmos, 2.

SE NECESITA
Criada que sepa cocinar y los platos de la casa, para estar en la cocina. Razón: Imprenta LA HORA, Olmos, 2.

SE NECESITA
Criada que sepa cocinar y los platos de la casa, para estar en la cocina. Razón: Imprenta LA HORA, Olmos, 2.

SE NECESITA
Criada que sepa cocinar y los platos de la casa, para estar en la cocina. Razón: Imprenta LA HORA, Olmos, 2.

SE NECESITA
Criada que sepa cocinar y los platos de la casa, para estar en la cocina. Razón: Imprenta LA HORA, Olmos, 2.

SE NECESITA
Criada que sepa cocinar y los platos de la casa, para estar en la cocina. Razón: Imprenta LA HORA, Olmos, 2.

SE NECESITA
Criada que sepa cocinar y los platos de la casa, para estar en la cocina. Razón: Imprenta LA HORA, Olmos, 2.

SE NECESITA
Criada que sepa cocinar y los platos de la casa, para estar en la cocina. Razón: Imprenta LA HORA, Olmos, 2.

SE NECESITA
Criada que sepa cocinar y los platos de la casa, para estar en la cocina. Razón: Imprenta LA HORA, Olmos, 2.

SE NECESITA
Criada que sepa cocinar y los platos de la casa, para estar en la cocina. Razón: Imprenta LA HORA, Olmos, 2.

Informaciones

Notas del Gobierno Civil

El Secretario del señor Gobernador Sr. Singala, que ha recibido esta mañana a los periodistas les ha dicho que el Sr. Fons no tenía en el día de hoy noticias de interés para la prensa. Tranquilidad completa en la provincia.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS. — Dos vapores mercantes con bandera alemana que han ganado la bahía a las dos y media de la tarde. Uno de ellos ha fondeado en la boca del puerto y el otro atracado a uno de los muelles.

SALIDAS. — No ha habido salida alguna de buques mercantes.

BUQUES DE GUERRA. — Hay fondeado en la bahía tres buques de guerra de nacionalidad italiana y dos ingleses.

EL TIEMPO. — Es inmejorable en el mar como en tierra. Soplan ventolinas del S. El estado del mar es casi calma completa.

Delegación del Trabajo

Relación de las multas impuestas por esta Delegación a los patronos que se indican por haber incurrido en las infracciones que se mencionan y cuyas cantidades han sido o serán ingresadas en la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros a disposición del Instituto Nacional de Previsión y en beneficio de las clases obreras.

Una de 25 pesetas a cada uno de los patronos siguientes, vecinos de Muro, por haber contratado trabajadoras agrícolas por un salario inferior al de tres pesetas, que es ilegal:

Don Nadal Vallespi, don Antonio Cladera, don Gabriel Carbonell, don Sebastián Riutord, don Miguel Perelló, don José Carbonell, don Antonio Amengual, don Miguel Perelló Morlá, don Sebastián Poquet, don Jerónimo Pons Pujol, don Juan Munar Quetglas, don Nadal Vanrell, don Juan Eudades Soler, don Francisco Oliver March.

Una de 5 pesetas a doña Antonia Fernández por hacer obstrucción al servicio de la Inspección.

Otra de 100 pesetas a "Blanch Grimalt S. L." por pagar a sus obreros a precios inferiores a los de las bases.

Otra de 100 pesetas a don Francisco Llabrés por pagar a un obrero precios inferiores a los de las bases.

Otra de 300 pesetas a don Matías Colom Cayellas, de Manacor, por pagar a sus obreros salarios inferiores a los de las bases.

Otra de 300 pesetas a don Juan Nicolau, de Villafranca, por igual motivo.

Otra de 250 pesetas a don Bernardo Castor, de Manacor, por igual infracción.

Otra de 250 pesetas a don José Casasayas, por hacer trabajar a sus obreros más de la jornada legal.

Otra de 100 pesetas a don Antonio Palmer, por no pagar los precios mínimos determinados en las bases.

Otra de 250 pesetas a don Félix Torrebella, por no remunerar debidamente las horas extraordinarias a sus obreros y hacer obstrucción al servicio de la Inspección.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 4 marzo 1938. — II T. — El Delegado, Pablo Espejo.

Jefatura Pasiva Antiaérea

Relación de los donativos recibidos en la Jefatura de Antiaeronaútica en el día de hoy:

Don Bartolomé Solivellas 25 pesetas; Un Anónimo 50; don Miguel Fiol Coll 25; don Pablo Corró 5; Vecinos Calle 31 de Diciembre núm. 96 40.

Suma total: 145 pesetas. Suma anterior: 48.017'36 ptas.

Total recaudado hasta hoy 48162'56.

Con el objeto de evitar alarmas infundadas, esta Jefatura pone en conocimiento del público que el próximo sábado día 5 a las 10 horas se efectuarán ejercicios de tiro por una de nuestras baterías.

Palma 3 de Marzo de 1938.—2.º Año Triunfal.

Tesorería de Hacienda de Baleares

EDICTO

Don Manuel Fuster Rossifol, Jefe de Negociado de Tercera Clase del Cuerpo General de Administración de la Hacienda Pública, Tesorero de esta provincia.

HAGO SABER:

Que la cobranza voluntaria de las contribuciones e impuestos del Estado, Rústica, Urbana, Industrial y demás conceptos, tendrá lugar en los pueblos de la zona de Palma los días que a continuación se detallan:

Alcaldía del día 8 marzo al 9 inclusive; Andratx del 6 al 9; Bañalbufar del 13 al 19; Buñola del 17 al 18; Calviá del 25 al 26; Deyá del 7; Esporlas del 16; Estallenchs del 43; Fornalutx del 16; Lluchmayor del 6 al 13; Manacor del 10 al 12; Puigpvent del 14 al 15; Santa Eugenia del 14; Santa María del 14 al 15; Sóller del 16 al 18;

Valldemosa del 11 al 12.

En la capital de la Zona (Palma) estará abierta la cobranza en periodo voluntario desde el día 6 de marzo al 10 de abril inclusive.

Los contribuyentes correspondientes a los pueblos mencionados podrán satisfacer sus recibos independientemente de los días señalados anteriormente en la capital de la zona (Palma), durante los días 1 al 10 de abril.

Los contribuyentes que dejasen transcurrir el citado día 10 sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio del 20 por 100 como único grado, sin más notificación ni requerimiento, pero si satisfacen sus débitos durante los días comprendidos entre el 20 y 30 de abril el recargo se reducirá al 10.

Palma de Mallorca a 4 de marzo de 1938. II T.—El Tesorero de Hacienda Manuel Fuster.

Auxilio Social

La Delegación Provincial de «Auxilio Social» ha trasladado sus oficinas a la Avenida de Antonio Maura núm. 11 pral. (antiguas oficinas de la Compañía de Tranvías), Teléfono 2708.

Notas del Carnet

PERSONALES

Encuétrase enfermo el Inspector General de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca don Tomás Blanes Tolosa.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

NECROLOGICAS

En la villa de La Puebla, a la edad de 69 años, ha fallecido conforato por los Santos Sacramentos, don Agustín Soler Llompard.

Baja al sepulcro rodeado del afecto y la consideración de cuantos le trataron.

Su carácter atento y afable para con todos, le habían conquistado general aprecio por lo que su muerte ha sido en extremo sentida.

D. E. P.—Reciba toda su familia y en particular sus hijos don Mateo, don Francisco, doña Francisca y doña María, la expresión de nuestra condolencia.

* Confortada con los auxilios espirituales, esta pasada madrugada ha fallecido en el predio Son Texequet, de Lluchmayor, la señora doña Juana M.ª Gelabert Pont, vda. de Llinás.

De carácter bondadoso y franco la finada supo rodearse de numerosas amistades y simpatías.

Madre amantísima deja su hogar sumido en hondo dolor.

D. E. P.

A toda su familia y en particular a sus hijos el Administrador de Loterías don Bartolomé, don Gabriel, don Antonio, don Jaime y doña Catalina, y a su hijo político don Francisco Adrover, enviamos al expresión de nuestro más sentido pésame.

EL CAPITAN TORMENTA

inaugurará la temporada **MÉTRO MARTES 8 EN EL LIRICO**

RELIGIOSAS

SANTORAL. — Santos Eusebio y Rústico, mrs.—Ayuno.

CUARENTA HORAS.—Continúan al Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las 6 y media celebrándose en la Iglesia de Madres Capuchinas, misas a las 6 y media, 7, 8 y 8 y media.

Por la tarde a las 6 y tres cuartos Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA.—A la Virgen de la Piedad en Santa Eulalia.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 5 de Marzo de 1938.—II T.

Jefe de día.—Comde. de Infantería don Luis Moragues Cabot.

Imaginería.—Id. de id. don Tomás Massot Moyá.

Visita de Hospital, 2.º Capitán de Infantería.

Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

DONATIVOS

En memoria piadosa de su malogrado hijo el Capitán de Artillería don Raimundo Pascual Fortuny muerto por Dios y por España en el campo de batalla, su padre, el Teniente Coronel de la misma Arma, don Diego Pascual ha entregado a la Suscripción Nacional la cantidad de mil pesetas.

No creemos tarde en hacerse pública con todos sus detalles la heroica conducta del Capitán Pascual en la defensa de sus piezas. Dejemos a la voz autorizada del mando llenar la ex-

posición y comentario de los hechos.

Sólo queremos resaltar la piadosa oferta del afligido padre que en su dolor comprendiendo a amplitud y orientación de la Suscripción aporta su dádiva en sufragio del caído, donativo mucho más de agradecer cuando llega envuelto en crespones de luto y salpicado de la propia sangre del hijo querido.

Rasgo prócer, digno del pundonoroso militar que lo ha realizado, señalando su amor a España a la que ofrenda su sangre y su oro.

Han ingresado también en la Suscripción Nacional las siguientes cantidades:

Del producto líquido de un concierto dado por la "Banda-Orquesta" del Regimiento Infantería Palma

en Lluchmayor, el día 0 del mes próximo pasado, 2.387,90 pesetas.

De la dirección y personal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, importe del respectivo haber del mes de Febrero, 814'20.

Del gremio de fabricantes de tejidos de Mallorca del saldo de la liquidación de hilar algodón en Alemania, 3.096'15 ptas.

Del vecino de Artá Jaime Mayol Ser vera 100 ptas.

Don Antonio Buades de esta capital cede a la Suscripción Nacional doscientas noventa y seis pesetas con cincuenta céntimos (296'50), importe de reparación de lámparas en la Comandancia General.

Don Antonio Oliver Garau, domiciliado en la calle del General Franco, 19, Lluchmayor, ha hecho donación al Ejército, de un camión.

TRANSFUSIONES DE SANGRE

Para atender a las transfusiones ne cesarias para los marinos del "Almirante Cervera" Alfonso Fernández Pardo y Luis Manteiga Fernández, hos pitalizados en el Militar de esta plaza, donaron generosamente su sangre la señorita María Paz López Echeandia, el soldado de Sanidad Militar Reyne Estarellas y los enfermeros Manuel Guardiola Soberats y Sebastián Mora Gil que prestan servicio en aquel centro.

El Excmo. señor Comandante General de Baleares no quiere silenciar su agradecimiento a los donantes por su humanitario proceder con los heridos por la Patria, ponderando el acto meritorio efectuado al procurar a los heridos de guerra con su sangre propia la compensación de la que ellos vertieron por la Patria.

Orden General de día 3 de Marzo de 1938. — II T., en Palma de Mallorca

CONSEJO DE GUERRA (Sección de Justicia)

El.º — Habiéndose dado de baja por enfermo el Comandante de Infantería don Mateo Bosch Sansó, Juez Instructor de la Causa núm. 151 de 1936, instruida contra Pedro Antonio Alou Juliá y otros cuya vista y fallo en Consejo de Guerra estaba señalado para las diez horas del próximo viernes día 4 del actual, queda en suspenso la celebración del referido acto.

2.º — A las diez y seis horas de mañana viernes día 4 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa número 591 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot contra el paisano Bernardo Quetglas Ximenis por un delito de desobediencia grave a la Autoridad.

CUMPLIMIENTO PASCUAL

(1.ª Sección E. M.)

Con objeto de facilitar este año el Cumplimiento Pascual a las Fuerzas de Tierra y Aire de estas Islas dentro del plazo señalado por el Sr. Inspector Eclesiástico de Baleares, (miércoles de Ceniza hasta el 1.º de julio en Mallorca y en Ibiza el 12 de julio fiesta de la Santísima Trinidad, los primeros Jefes de Cuerpo, Prisioneros, Campos de Concentración y Dependencias, de acuerdo con sus respectivos Capellanes fijarán oportunamen-



D. Agustín Soler Llompard

Ha fallecido en La Puebla a la edad de 69 años
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados hijos Mateo y Francisco; hijas Francisca y María; hija política Isabel, su hermano, sobrinos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia al rosario y conducción del cadáver a su última morada a la hora acostumbrada, y al funeral mañana en la iglesia Parroquial de La Puebla. Casa mortuoria: Calle Plaza núm. 80, La Puebla.



Doña Juana María Gelabert Pont

Viuda de Llinás
ha fallecido a las 3 de esta madrugada en Son Texequet (Lluchmayor)
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Sus desconsolados hijos Bartolomé, Gabriel, Antonio, Jaime y Catalina; hijo político Francisco Adrover; hijas políticas; nietos; biznietos; hermanos; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia al funeral que en sufragio de ella se celebrará mañana sábado, a las nueve, en la Iglesia parroquial de Lluchmayor.

No se invita particularmente.

Deportivas

Fut-bol

EL PARTIDO DE FUTBOL "MALLORCA-CONSTANCIA."

Reina gran entusiasmo con motivo del partido de futbol Mallorca-Constancia que debe celebrarse el próximo domingo en el campo "s Cos., de Inca. Los aficionados que se trasladen a aquella ciudad para asistir a dicho partido podrán salir de Palma en los trenes de las 13'5 y 14'30.

De Inca para Palma sale el tren a las 18'19.

El precio del billete de ida y vuelta es de 2'70 pesetas.

De Teatros

PRINCIPAL

Para mañana sábado desde las tres y media, se anuncia en nuestro primer coliseo una extraordinaria solemnidad cinematográfica.

En función de gran gala tendrá lugar el tan ansiado estreno de la producción Ufa 1937-38 "Rosas Negras". Se trata de un film admirable, que constituirá el mayor éxito del soberbio lote que nos vine presentando la famosa editora germana, sancionada por los públicos de Sevilla y Zaragoza con el más fervoroso entusiasmo.

Lilian Harvey, la hechicera intérprete de "El congreso se divierte" y tantas otras maravillosas producciones, realiza en este film la más encantadora y sugestiva de sus creaciones, secundada por los famosos actores Willy Friehs y Willy Birger.

"Rosas Negras" viene precedida de una aureola triunfal, no siendo de extrañar la expectación enorme que su estreno ha despertado.

LIRICO

Mañana a las 6'15 tarde

Gran función benéfica

para contribuir a la construcción de un refugio para el comedor de niños de Santa Catalina

Molinos de Viento

Y

¡Ay Juacín que has vengut de priu!

por la AGRUPACION ARTISTICA DE MANACOR

Campo «ES COS» Inca

DOMINGO, 6 MARZO, A LAS 3 3/4 TARDE

El partido de la máxima expectación:

«C. D. MALLORCA» - «F. C. CONSTANCIA»

el penúltimo para ambos del presente campeonato de fútbol. (?)

MAÑANA:

SANTORAL. — Se celebrará la solemnidad de Nuestra Señora de Añor en el SERVICIO AEREO. — Llegará a Pollensa avión de Melilla y Cádiz. Saldrá de Pollensa avión para Roma.

MERCADO. — Se celebrará en Palma. FERROCARRILES LINEA DE SO-

LLER.—Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 19'30.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR. — Llegadas: 6'35, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 18'30.

LINEA DE ARTA. — Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 13'30.

LINEA DE FELANITX. — Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.

LINEA SANTANY. — Llegadas: 8'57, 14'30 y 19'32. Salidas: 7'55, 14'30 y 18'35.

FRONTON BALEAR.—A las 4 y media, grandes partidos y quinielas.

LIRICO

HOY

UN PROGRAMA SOBERBIO

MLLE. ZAZA

Un alarde de presentación y una tonelada de gracia

ODETTE

la sublime creación de

FRANCISCA BERTINI

Una película de gran interés

HABLADA EN ESPAÑOL

VENDERIA

Prensa hidráulica, moldes y accesorios. Informes: Archiduque Luis Salvador, 21. (336)

FIAT BALILLA

Semi-nuevo vendo o cambiaría por Citroen 5 H. P. Razón: J. Anselmo Clayé, 7. (338)

VENDO FINCA

Planta baja y un piso, renta 7 por 100. Informes: C. Son Nadalet, 54. (Son Nadalet) (339)

AL CERRAR LA EDICION

Crónica de la situación militar

(Crónica de esta tarde de Radio Nacional)

"Sin novedades dignas de mención...", siguen diciendo los partes de Generalísimo. Continúa la calma en los frentes, calma tranquila para nosotros pero llena de congoja y de preocupación para los marxistas que están cavilando e imaginando por dónde van a recibir el próximo batacazo, la futura paliza que consideran como inminente. Y en su agónica desesperación pretenden, ya que no atacar a los soldados de España porque saben que una vez más y como siempre habían de estrellarse en un empeño totalmente estéril, pretenden, decimos, promover conflictos internacionales, que es lo único que les permitiría quizá salir del terrible atolladero en que se encuentran metidos; pero también en esto fracasan. No logran con sus intrigas y con sus inventados incidentes promover los incidentes reales, los conflictos entre las naciones que, al trasladar a otros sitios la atención internacional, consiguieran su única esperanza, su única ilusión de salvarse en el río revuelto y sacar su pequeña ganancia de pescadores.

Pero no logran nada. El mundo entero ya les conoce y nadie les hace caso. Mientras tanto, la aviación nacional ha lanzado sobre varias capitales rojas muchas octavillas, que el público se apresuraba a recoger, exponiendo a los habitantes del domi-

nio rojo no sólo cual es la verdadera situación relativa de los dos campos beligerantes, sino dándole a conocer también el espíritu de justicia y amor que informa el Movimiento Nacional de España; mensajes de paz que les envía el Generalísimo de los Ejércitos prometiendo a todos los ciudadanos de las zonas tiranizadas una amistad sincera, una concordia franca y leal para todos en el día de su liberación, exceptuando solo a los responsables y dirigentes sobre cuyas almas pesan, exigiendo castigo, el crimen y la ignominia.

Las noticias que nos llegan de Teruel informan que la ciudad va recordando por momentos su vida normal. Los servicios públicos están ya todos organizados. Se han limpiado de escombros las calles y plazas y edificios derruidos. Y las casas que quedaron intactas han vuelto a ser ocupadas por los vecinos de Teruel que han vuelto ya o están volviendo a la ciudad. Los comercios están abiertos y funcionan todos los trabajos. Los obreros de las industrias de la construcción, muy especialmente, laboran sin descanso, febrilmente en la reconstrucción de los edificios, primer punto de esta campaña de la paz que, como la campaña de la guerra, también sabe ganar el invicto Caudillo General Franco.

Las patrañas rojas

De Radio San Sebastián

Como decimos en la crónica anterior, desalentados ya los rojos por sus incandescentes derrotas en los frentes de batalla, acuden como último recurso a promover incidentes de orden internacional; no dudan en agarrarse al clavo ardiente peligrósísimo, de una conflagración europea que encierran para ellos la remota esperanza de salir ilesos del conflicto español.

En su patraña de ahora han intentado deshacer las corrientes de simpatía y de relaciones cordiales que se van iniciando entre diversos gobiernos y el gobierno de Franco. En estos últimos días, inspirados los dirigentes rojos por su representante en París Ossorio y Gallardo, lanzaron al mundo como cosa sin importancia unas falsas declaraciones atribuidas al General en Jefe del frente del Sur don Gonzalo Queipo de Llano, relacionadas con unos propósitos absurdos que tendría el Gobierno español con respecto a la plaza inglesa de Gibraltar.

Pronto se advinó cual era la intención de la canalla roja: anular la buena disposición del nuevo gabinete inglés hacia la España nacional; atenuar el golpe sufrido por los marxistas con la dimisión de Mr. Eden, el nombramiento de Lord Halifax y las declaraciones terminantes del Jefe del Gabinete Mr. Chamberlain invitando al gobierno francés a suspender el tráfico de armas por la frontera pirenaica y anunciando el próximo reconocimiento de la beligerancia del Generalísimo.

Crónica del Frente Sur

Los rojos dijeron que las posiciones conquistadas en el sector de la Serena por nuestras fuerzas, especialmente las del Puerto de Zalamea y del Castillo de Argallanes, carecían de valor militar y que su importancia estratégica no tendría ninguna trascendencia.

Las operaciones efectuadas por el ejército del Sur tenían una enorme trascendencia, pero los rojos habían de disimular de alguna manera su fracaso. La realidad es que las nuevas posiciones conquistadas constituían y constituyen aún una amenaza para sus enlaces y comunicaciones regulares; se comprenderá pues que los rojos hayan hecho esfuerzos extraordinarios y hayan intentado recuperar las posiciones perdidas.

A tal objeto organizaron hace ya más de un mes un contraataque en el que derrocharon con prodigalidad tanques, artillería y brigadas internacionales. Se ha sabido que estas últimas fueron traídas en el frente apresuradamente, procedentes de otros frentes; sumaban unas 12.000 las fuerzas extranjeras, encontrándose entre ellos checos, franceses, polacos y rusos. Contaban dos centenares de ametralladoras y morteros y fusiles de repetición a discreción; el material era pues espléndido y constituía un verdadero arsenal de armas modernas. Todos estos datos se los brindamos al Comité de No-Intervención.

Lelvaron a cabo el ataque los rojos valiéndose de la nocturnidad y creyéndose que operando de noche caerían sobre nuestras posiciones por sorpresa; el resultado fué que no hubo sorpresa; cuando las brigadas in-

Consolidadas nuestras posiciones el enemigo no da señales de vida, tan quebrantado se encuentra; tanto es así que durante más de 7 días no se ha oído un tiro en todo el sector de la Serena.

El efecto producido en la retaguardia roja de Extremadura por estas brillantes victorias nacionales, puede calcularse por un dato elocuente: el chorreo de milicianos que se pasan a nuestras líneas aumenta considerablemente; vienen en pequeños grupos a acogerse a la seguridad y

bienestar de nuestra zona.

Anteayer mismo llegaron a Cáceres 28 evadidos de linfeno marxista; cuentan los horrores y la desmoralización que reina en todo el campo de La Serena; acusan las repercusiones que ha tenido el desastre de Teruel y dicen los referidos evadidos que apenas se siembra debido al expecticismo que domina a las gentes de que se vean privadas de su cosecha.

Los pastos no se aprovechan, por que el ganado ha desaparecido.

Noticiario de esta tarde

La defensa antiaérea

de Berlín

Berlín. — Solemnemente se ha colocado la primera piedra de los pabellones y defensas antiaéreas en los alrededores de Berlín.

Las obras deberán estar terminadas en el mes de octubre de este año; el secretario del Aire y residente de la Defensa aérea pronunciarán un discurso subrayando la importancia de este servicio alemán.

El Embajador inglés visita al Fuhrer

Berlín. — Un comunicado oficial facilitado ayer da cuenta que el Fuhrer Canciller Hitler ha recibido en presencia del Ministro de Relaciones Exteriores del Reich, Von Ribentrop el Embajador británico en Berlín, Mr. Henderson, tratándose cuestiones que afectan a los intereses de los dos países.

En los medios políticos alemanes se dan extraordinaria importancia a estas visitas.

Se pone de relieve que aunque ha estado presente el Ministro de Relaciones Exteriores, el Fuhrer Canciller ha seguido de cerca estas conversaciones.

No se ha podido conseguir una referencia exacta sobre lo tratado en el curso de esta reunión, pero se asegura que se ha tratado de un cambio de información entre los dos Gobiernos.

En los medios políticos berlineses se dice que se han tratado algunas cuestiones referentes a las campañas tendenciosas de la prensa inglesa acerca de Alemania y sobre algunos asuntos de carácter internacional.

Esta visita se interpreta por gran parte de la prensa como muy importante y se relaciona con la visita que efectuó el pasado año a Berlín, Lord Halifax.

Con el fin de tratarse todos los asuntos se tendrán entrevistas entre Hitler y Mr. Henderson.

La más grande victoria nipona

Tokio. — La victoria acaso más grandiosa de la campaña ha sido lograda después de dos semanas de lucha intensa por las fuerzas japonesas situadas cerca de Suan Ling, de excepcional importancia estratégica, se ponen en manos del ejército japonés las más importantes comunicaciones por carretera y ferrocarril de la costa china y del interior del país, que como consecuencia del desastre chino el frente ha sido rumbado en una extensión de más de doscientos kilómetros.

Las columnas japonesas avanzan sin resistencia a enorme velocidad en toda dirección.

Los precios del algodón

Burgos. — A las 6 de la tarde fueron recibidos los periodistas por el Ministro de Agricultura, Sr. Fernández Cuesta; les dijo: "Como sabrán Vdes. ayer fué aprobado un decreto fijando los precios del algodón para la próxima cosecha, aumentándose estos precios en 15 céntimos por kilo. El Sr. Fernández Cuesta justificó

la citada disposición que tiende a acabar con los abusos de solicitar semilla de algodón en exceso para luego dedicar el sobrante a otros menesteres. Manifestó que estaba dispuesto a acabar con estos desórdenes.

Se refirió luego a los informes dados por el Alto Comisario en Marruecos sobre el cultivo de algodón, que están perfectamente de acuerdo con la disposición que acabo de firmar.

Se rien de la República

Barcelona. — Se reunió la diputación permanente de las cortes rojas y por primera vez no se trató de la prorrogación del estado de alarma, sta no toca hasta el día 15; la reunión fué para resolver sobre la dimisión del presidente nacional, este ha dicho que las grandes democracias eran las primeras que se reían de los gobernantes y de la república.

La Lotería de Zaragoza

Zaragoza. — En el sorteo celebrado de la lotería han resultado agraciados los tres primeros premios a los siguientes números: primero, de 100 mil pesetas al número 1.629, que tocó en Zaragoza; segundo, de 40 mil pesetas, al número 4.897 también en Zaragoza y el tercero de 15 mil pesetas, al número 10.317 despachado también en esta capital.

El patriotismo de un diplomático

Burgos. — A las 6 de la tarde fué en Buenos Aires en España está realizando una labor digna de todo encomio. Tiene la intención de fundar algunas instituciones de aprovisionamiento del ejército de tabaco, ropas y otros menesteres; a tal efecto ya se ha recaudado fondos para construir un edificio.

Todas estas actividades acreditan al Sr. Roicher de ser un gran amigo de España y además dan una prueba palmaria de como el pueblo argentino desea el triunfo de nuestra causa.

Hay buen stock de trigo

Burgos. — El Sr. Roicher, representante Sr. Martínez manifestó a los informadores que el Gobierno tenía 4.000.000 de toneladas de trigo para las necesidades de la zona roja a medida que vayan siendo conquistadas; agregó que el Gobierno no quiere vender este trigo que ele reportaría una buena suma de divisas extranjeras para estar prevenido para las necesidades de la liberación de España.

TEATRO BALFAR
CALLES DE
NUEVA YORK
SEVILLA DE
MIS AMORES
LA ISLA DEL TESORO

Teatro Principal
Mañana—A las 3'30 EL ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA
Solemnísimo estreno en función de gran gala
ROSAS NEGRAS
LILIAN HARWEY
U. F. A.
TRES GLOBIAS MUNDIALES EN UN ESPECTACULO EXCEPCIONAL Y ÚNICO
IMPORTANTE. — La Empresa del Principal anuncia al público que según convenio firmado ROSAS NEGRAS, no podrá proyectarse en ningún otro local de Palma durante la presente temporada.

CINE BORN HOY
Sensacional Acontecimiento
La marca maestra UFA presenta su gran producción
Por mandato Imperial
Teruel sin enemigos
La normalidad ha vuelto a la martirizada ciudad, mientras la guerra duerme después de sus gloriosas batallas; resulta interesante dar a conocer lo que hay en nuestra retaguardia y lo que debía saberse en la España roja conocer los episodios de aquella acción episodios directos en la batalla misma e indirectos por lo que dicen todavía las radios rojas a este otro tiempo urbano quiere decir de lo que va de Teruel de hoy al que dejaron los rojos. Al principio se dijo que el Campesino había logrado huir vivo de Teruel; otros aseguran que se hallaba en los alrededores oculto; otros creen que pudo pasar a nuestras filas y que pretendió escapar de noche, nuestras ametralladoras detuvieron el intento, pues los pocos que lograron cruzar el río; entre ellos iba el Campesino, donde todavía se busca el cadáver de los que van flotando por el río, pero aún no ha podido hallarse. Teruel lo busca y tal vez lo encuentre. Teruel, aquella ciudad de escom-

FUERZAS DEL BLOQUEO DEL MEDITERRANEO
E. M.
1.ª SECCION
CONVOCATORIA PARA CUBRIR 60 PLAZAS DE OPERARIOS DE MÁQUINAS EVENTUALES DE LA ARMADA (B. O. N.º 484 DE 17 DE FEBRERO DE 1938).
SUBSECRETARIA DE MARINA CURSOS
A propuesta de la Jefatura del Estado Mayor de la Armada, y por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se anuncia una convocatoria entre el personal que se reúne, para cubrir 60 plazas de operarios de máquinas eventuales de la Armada, los cuales, después de un curso abreviado de 90 días de duración en la Academia de Maquinistas, pasarán, demostrada su aptitud, a prestar servicios como Operarios de Máquinas, a bordo de los buques de la Armada, por el tiempo que dure la campaña.
La convocatoria se ajustará a las normas siguientes:
a).— Las solicitudes, que estarán escritas por los interesados, se elevarán a los Excmos. Sres. Comandantes Generales de los Departamentos Marítimos y Jefe del Bloqueo, y vendrán ampliamente informadas por los Jefes del Detall y Jefes de Máquinas, cuando el solicitante esté prestando servicio en alguno de los buques de la Armada Nacional.
b).— Podrán tomar parte en esta convocatoria los individuos siguientes; que por el orden de relación se expresa:
1.— Los menores de 35 años, que crean encontrarse en condiciones de sufrir exámen y se encuentren prestando actual servicio de máquinas, como voluntarios, en cualquiera de los buques de la Armada Nacional, con arreglo al Decreto N.º 64 (B. O. del Estado N.º 27).
2.— Los Maestros de fogoneros, Cabos de fogoneros y fogoneros preferentes que, no excediendo de los 40 años, y teniendo la recomendación absoluta de los mandos con aprobación de sus Almirantes, se crean en condiciones de sufrir exámen de suficiencia de que se hará mención.
3.— Los particulares que hayan solicitado exámen en la última convocatoria que para Operarios de Máquinas se estaba celebrando al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional y presten documentos en absoluta garantía para la causa del orden ellos y sus padres o tutores.
De las 60 plazas convocadas, se adjudicarán 30 a los del primer grupo, 20 a los del segundo, y 10 a los del tercero, pudiendo cubrirse las que haya vacantes en cada clase de las sucesivas.
c).— Las solicitudes del personal que se encuentra prestando servicio vendrán acompañadas de la documentación siguiente:
Certificado de nacimiento.
Copia o copias certificadas expedidas por una Autoridad de Marina, o en su defecto, por la Autoridad Civil, de todos los documentos profesionales que el solicitante juzgue meritorios para su selección.
El Personal que no se encuentre en las condiciones dichas, acompañará además de los documentos citados anteriormente, certificado de buena conducta, ellos y sus padres o tutores en el que se habrá constar como y cuando se adhirió al Glorioso Movimiento Nacional, expedido por la Delegación de Orden Público de la Capital, Jefe de la Milicias y Jefes